

Сенаторы рассмотрят закон, разрешающий блокировку интернета

Спикер верхней палаты парламента республики Махмадсаид Убайдуллоев подписал решение, согласно которому четвёртая сессия Маджлиси милли Маджлиси Оли Республики Таджикистан пятого созыва состоится 18 декабря в первой половине дня в городе Душанбе. Об этом «АП» сообщил источник в нижней палате парламента республики.

По его словам, на сессии будут рассмотрены ранее принятые нижней палатой парламента Таджикистана поправки к законам «О борьбе с терроризмом», «О пенсионном обеспечении военнослужащих» и другие.

Напомним, нижняя палата парламента Таджикистана 18 ноября поддержала предложенный правительством страны проект поправок к закону «О пенсионном обеспечении военнослужащих», который на стадии его подготовки вызвал споры в обществе и недоумение в силовых структурах страны.

Суть поправок, инициатором которых выступает Министерство финансов, заключается в том, что впредь для выхода на пенсию представители силовых структур Таджикистана должны отслужить не менее 25 календарных лет.

Выступая по данному вопросу перед народными избранниками, министр финансов Таджикистана Абдусалом Курбониён тогда отметил, что принятый еще в 1994 году действующий закон сегодня не отвечает требованиям времени.

По словам министра, в 2005 году из бюджета республики для покрытия пенсий сотрудников силовых структур было выделено 8,8 миллионов сомони, данная цифра в 2010 году составила 66,4 миллиона сомони, в 2015 году - 159,5 миллиона сомони, а на сегодняшний день в стране насчитываются свыше 20 тыс. военных пенсионеров.

Министр подчеркнул, что после принятия поправок, военнослужащие страны могут выйти на пенсию после 25-летнего стажа службы, в то время как ранее эта цифра составляла 20 лет.

«Военнослужащий, имеющий стаж службы в силовых структурах 25 лет, получит при выходе на пенсию 50 процентов от общей суммы заработной платы, а в последующие три года службы после 25 лет за каждый год ему будет прибавляться к пенсии по три процента от оклада», - пояснил министр.

Глава Минфина подчеркнул, что поправки предусматривают порядок выхода на пенсию сотрудников органов прокуратуры и судов, как для всех гражданских лиц, а не как для сотрудников правоохранительных органов или силовых структур.

Выступая по данному вопросу, лидер Демпартии Таджикистана, депутат нижней палаты парламента республики Саидджафар Исмонов отметил, что сегодня получают наказание те люди, которые ради покоя других рискуют своей жизнью.

Экс-заместитель министра внутренних дел Таджикистана, ныне депутат Анвар Тагоймуродов заявил, что поправки, неоднозначно воспринятые среди сотрудников силовых структур, были согласованы с руководителями всех силовых структур Таджикистана.

По мнению некоторых представителей силовых структур Таджикистана, инициаторы поправок попросту не знают, что они невольно предлагают нанести урон устоям мира и стабильности в республике. «Предложившие такие поправки просто не знают или не хотят знать, что после таких предложений количество людей, которые за гроши, рискуя жизнью, работая сутками без отдыха и сна, вдали от семьи и уюта служат Родине, резко уменьшится, а на их место могут прийти дилетанты, непрофессионалы, даже преступники с корыстными целями, которые не смогут постоять даже за себя, не говоря о том, чтобы защитить конституционный строй, законность и правопорядок, - поделился своим мнением с «АП» один из бывших сотрудников силовых структур. - Такие люди не знают, что сотрудники силовых структур почти всегда находятся на работе, причем почти всегда круглосуточно, и не знают, что такое праздники, выходные дни. Инициаторы поправок наверно не в курсе, что сотрудники силовых структур при любом государственном мероприятии переходят на так называемое казарменное положение и за это не получают дополнительных выплат».

Нижняя палата парламента Таджикистана 25 ноября, утвердив поправки в Закон РТ «О борьбе с терроризмом», официально узаконила блокировку Интернета и мобильной связи в часы «икс».

Спикер нижней палаты парламента Таджикистана Шукурджон Зухуров в ходе обсуждения предложенных правительством поправок к закону «О борьбе с терроризмом» заявил, что сторонники Ходжи Халима для подготовки и проведения 4 сентября вооруженного мятежа активно использовали мобильную связь и интернет.

Спикер также подчеркнул, что даже после подавления мятежа сторонники Ходжи Халима использовали электронную связь для того, чтобы увести от ответственности своих сподвижников.

Зухуров заявил, что сегодня в Душанбе на любом рынке без предъявления документа можно приобрести сим-карту для мобильного телефона. «Этому надо положить конец», - заявил он, добавив, что правительство и парламент Таджикистана готовят ряд законопроектов для урегулирования проблем в сфере электронной связи.

«В условиях, когда проблема терроризма во всем мире приобретает глобальный характер, принятие адекватных мер - это нормально», - заявил Зухуров.

Как сообщил в своем выступлении по обсуждаемой теме депутат Хайрулло Суфиев, согласно предложенным правительством республики поправкам, Госкомитет национальной безопасности республики получает право ограничивать доступ к электронной связи в зонах проведения контртеррористических операций.

Согласно поправкам, в час «икс» ограничения на доступ к электронной связи (интернет, мобильная связь и прочее) могут быть введены не только в отдельных регионах страны, но, по мере необходимости, по всей стране.

Большинством голосов депутатов данные поправки к закону «О борьбе с терроризмом» были приняты.

Следует отметить, что ранее при проведении антитеррористических операций в Таджикистане, в частности, в Раштской долине в августе-сентябре 2010 года, в Горном Бадахшане - июль-август 2012 года, власти Таджикистана без объяснения причин ограничивали электронную связь остального мира с местами проведения спецопераций.

<http://news.tj/ru/node/218728>